

## Posudek na dizertační práci

**Název práce:** Potřeby seniorů a problematika jejich naplňování v nemocniční péči

**Autor práce:** Mgr. Hana Bláhová, MBA

**Oponent:** doc. PhDr. Marie Macková, PhD., Vysoká škola PRIGO, z.ú.

Předkládaná dizertační práce se skládá celkem ze sedmi publikací a jejím cílem je zjištění postojů a názorů na uspokojení potřeb pohledem pacientů a zdravotníků. V úvodu a závěru je práce doplněna o základní informace, díky jimž předkládané články v celkovém kontextu nabízejí čtenáři ucelený pohled na problematiku potřeb seniorů a jejich naplňování v nemocniční péči.

V úvodu se autorka věnuje stárnutí populace a otázkám s tímto tématem souvisejícím, zejména s akcentem na nemocniční péči, dále prioritám péče o seniory z pohledu Světové zdravotnické organizace i České republiky.

Ve druhé kapitole autorka formuluje cíl dizertační práce a výzkumné otázky. Cíl i výzkumné otázky jsou formulovány správně a odpovídají tématu práce.

Ve třetí kapitole autorka představuje stručně výzkumné metody a následují vlastní publikace. První publikace je zaměřena na dříve vyslovená přání a využití tohoto institutu při plánování péče o seniory v závěru života. Druhá publikace se věnuje analýze potřeb starších lidí v nemocniční péči. Analýza byla provedena na základě rešerše české odborné literatury. Třetí publikace je recenzí publikované integrativní přehledové studie na téma potřeby starších křehkých lidí v nemocniční péči v kontextu modelu podpůrné péče. Čtvrtá publikace je rešerší na téma potřeby seniorů v nemocniční péči. Pátá publikace je opět rešerší, tentokrát na téma péče o starší lidi v nemocniční péči pohledem zdravotníků. Šestá publikace se zaměřuje na potřeby pacientů a problematiku jejich uspokojování v nemocniční péči pohledem a zkušenostmi nemocných v době pandemie COVID-19. Jedná se o kvalitativní studii za pomoci semistrukturovaných rozhovorů, jež byly následně analyzovány za pomoci obsahové analýzy. Sedmá publikace je opět kvalitativní studií technikou focus group, kdy byly zjišťovány potřeby seniorů a problematika jejich uspokojování v nemocniční péči pohledem a zkušenostmi zdravotníků.

Následně je v práci zařazena diskuze, dále subkapitola věnující se nástrojům a podstatě zjišťování a posuzování potřeb pacientů v nemocniční péči a v neposlední řadě přehled klíčových informací a doporučení pro praxi. Následuje závěr práce.



Práci považuji za velmi zdařilou, věnuje se aktuální problematice, teoretická východiska jsou adekvátní, stejně jako zvolené výzkumné strategie u jednotlivých článků a implikace získaných výsledků do praxe je konkrétní.

Závěr: Práce splňuje požadavky na disertační práci a doporučuji ji k obhajobě.

V Hrabenově 20. 8. 2021

*Marie Macková*  
doc. PhDr. Marie Macková, PhD.